Il caso STAR

La Star SpA e una start-up che consiste di un solo progetto di investimento.

Il costo dell'impianto, da sostenersi nell’anno 0, ammonta a € 2.100 e ha una vita utile di 3 anni.

L'impresa intende finanziare il progetto con un finanziamento di € 1.800, ricorrendo per il resto al capitale
dei soci.

Le dilazioni di pagamento da concedere ai clienti sono di 90 giorni, quelle ottenibili dai fornitori di 70 giorni.
Esiste un unico tasso al quale ottenere prestiti o investire denaro, ed ¢ il 10% annuo.

Le previsioni di ricavi e costi sono riportate in tabella (valori in Euro).

Per semplicita si ipotizzino nulle I'aliquota di imposta sui redditi e I'aliquota IVA.

anno 0 anno 1 anno 2 anno 3
Ricavi di vendita 1.700 1.800 1.500
Costi variabili (595) (630) (525)
Personale (150) (155) (155)

Si svolga la valutazione del progetto di investimento.




